“0POBM,
MPOLIEHTBI,
MPOINOPLINA B
3SAO0AHAX C
OKOHOMUNYECKUM
COOEPXAHUWEM.”

Maremaruyeckast koHpepeHLHs 6 «A» Kacca
MBOY nuueii 35

r.CtaBponossb.

IlogroroBuaa Hecrepenko ApuHa




® JIpo06b- 3TO parioHaIbHOE YHCJIO, TIPeATABIEHHOE

B BH/I€, a : b re a 1 b- HarypaibHBIE YHCa.
a - YUCJIUTEb
- - IpoOHas YyepTa

b - 3HaMeHaTe/Ib

3anomuume!
3HaMeHaTe /b HUKOT/Ia He PaBeH HY/O!

Ymo nokasvliéaem 4ucjao Hao 4epmoii?

LII/ICJIO TOKa3bIBaeT CKOJIPKO YaCTeM ObIJIO B3SITO
H 3,4 UT.A

AITPpUMED: 6 31ech B3ATO 6 4acTel

YrTo nokassiBaeT YMCI0 MO YepTon?

Yucng nmox yepToil MOKasbIiBaeT Ha CKOBKO
‘I6aCTEI/I pas3zenuain

C a31e/INJIN Ha 10 qacTeu
10




HemHOro ucropuu

JpoOu nmosBrmck B riryOoKoii apeHOocTU. [Ipu pazgene moObItm, mpu
M3MEePEHISIX BEeJIIYIIH, a U B JIPYTHUX [TOXOKUX CIIYHAIX JIEOIU BCTPETIUIICH
C HeOOXO/IMMOCTBHIO BBECTH APOOU.

HuTtepecHas cucteMa gpodeii Obu1a B J[peBHem Prve. OHa ocHOBBIBaIach Ha
neneHny Ha 12 gomnell equHUIBI Beca, KOTopas Ha3blBalach acc.
JBeHamaTyIo JOMIO acca Ha3bIBAIN YHITIE.

CoOBpeMeHHYIO CUCTEMY 3allicH Apodell ¢ MucIuTeIeM 1 3SHaMeHaTeIeM
cozmanu B Muami. TonsKo TaMm mmicaim 3HaMeHaTellb CBepXY, a UUCIIITeIb —

CHI3Y, U He IHCcAJ APOOHOM YyepThl. A 3almChIBaTh IPOOU B TOUYHOCTH, KaK
ceifgac, cTaiH apalHl.







HPOU,QHTBI- 9TO MAaTEMATHUYECKOE ITOHATHE, KOTOPOE
HdCTO BCTPEHYACTCS B HOBCE,ZLHGBHOPJI XHN3HU.

1 TPOLIEHT 3TO OJHA COTAS YaCTh.
1% = 1/100

1% = 1/100= 0,01

2% = 2/100= 0,02

6% = 6/100= 0,06

23% = 23/100= 0,23

130% = 130/100=1,3

Ymo6bl npoueHm nepesecmu 8 decamu4uHyro dpobb
Hado pa3deaumsb Ha cmo!

Ymo6bl decamuunyto dpobb nepesecmu 8 npoueHm
Hado yMHOXCUMb Ha 100!




HuTepecHble (paKkThbI ¢ IPOLIEHTAMM::
+Boga — ocHOBa xu3HU. Bce xuBbie
JKMBOTHBIE U pAaCTUTEJIbHbIE CylIEeCTBa
COCTOSIT U3 BOABI: pbIObI — HA
75% ,s9610KH - Ha 85% , NOMUOPHI - HA
90%, orypupl - Ha 95%, apOy3bl - Ha
96%, 86% BOOBI COOEPKUTCS B TEJE Y
HOBOPOXKIAECHHOTO U 10 50% y MOXKWIbIX
JIOIEH.
+ Camas JyIMHHas1 KOCTbD -
OeapeHHasi, ee QJJIMHA COCTaBJISIET
00bIuHO 27,5% OT pocTa uejJoBeKa.
+ OOWu BEC MBI Y MY KUHUHBI
cocTtaBiasgeT okoJio 40% ot Beca

TeJia, a y )KEHIMHBI - 0KoJio 30%.







Yro Takoe nmponopuys?

[Iporopuiust — 3TO paBeHCTBO JBYX OTHOILIEHUH
ab=c:d
a,b - KpaliHUe YIeHbI MPOMOPLUH
¢, d - cpefHue YieHbI MPOMOPLUU

d C

b d

OcHogHoOe ceolicmeo nponopuuu:

B BepHOU mpou3BeleHHe KPAaUHUX YIEHOB MIPOIOPL U
PaBHO MPOU3BELEHUIO CPESHUX YJI€HOB ITPOMOPLIUH.
a*d=c*b ITponnopiusi.

KpanHue 4sieHbl

a:b=c:d ..

L

CpegHue CpegHue YneHbl

YfieHbl .

KpanHue uneHbl




HemMmHOro uctopmum

CnoBo «nponopuug» (0T NaTtuHCKOro «propotio») oa3HayaeTt
«COpa3MepHoCTb», «OMnpele/leHHoe COOTHOlIeHne uacTen Mexay
coboi», B MateMartiike 3T0 03HayaeT paBEHCTBO ABYX OTHOLWEHUIA.

Mponopuun Hayanu uayyatb B AOpeBHen [peuun. CHavyana
paccmatpuBasin TONIbKO MpPOMopLN, COCTaB/IEHHbIE U3 HaTypasibHbIX
uncen. B IV B. 0o H.3. aOpeBHerpeyeckun matematuk EBpokc pan
onpeneneHne NponopLn, cocTaBleHHONn U3 BennunH nobon npupoabi.
IlpeBHerpeyeckmne MatemaTkii ¢ MOMOLLLIO NPOMOPLLUIA pelanit 3aaaqu,
KOTOpble B HacTosliee BpeMsi pelarT C MOMOWbI YpaBHEHUN,
BLIMONHSANN anrebpanyeckre npeobpa3oBaHns, nepexofs OT OfHOW

MPONopLLN K APYroWn.




@ Hampuwmep:

Kakyto cyMMy ITO/IOXXHJTH B OAHK IO/, IIPOCTHIE
MIPOLIEHTHI 10 CTaBKe 5% roZloBbIX, €C/IU Yepes
4 TOZA BKJIAJl AOCTHUT BEJTMYUHBI 12120 pyOieit?
Ha cxonbko py0Oseit BIpOC BKJIQ/, 3a 4 roja?

Pemrenwue:

100*12120 : (100+4%*5)= 10100
12120-10100 = 2020

OTBeT: BBIpOC Ha 2020 pyoO.




@ Ilpumep:
YacTHBIN ceKTOp cocTaBisieT 40% TOMOB B
yépHo-06e10M ropojie. CKOTBKO BCETO JOMOB B
4EépHO-0eI0M ropojie, eC/Iki B YaCTHOM
COOCTBEHHOCTH HAaXOJIUTCS 20 TOMOB.

Pemenmue:

20:40 = 0,5 (1) - 1%
0,5 *100 = 50 (&)

OTBeT: 50 JOMOB.




@ Hampuwmep:

COepKacca BeITUIAYMBAET 3a ZIeHbI'Y, XPaHSIIMeCs B Hel,
2% rozoseix. Kakoit ObLI BKJIaJ, €C/IM Ha HEro I10
HMCTeYeHUHU rofa ObUI0 HAYHUCIeHOo 6 pyosiei

MIPOLEHTHBIX JleHer ?
Pemrenue:
100% - X py6 100:2=X:6
2% - 6py6
100*6 100*3
X= _________ = m———————— = 300
2 1

OtBeT: BKJIaJl COCTABJISIET 300 pyOsIei.




Cnacu0o 3a BHuManue!




